PYTANIE 1
Prosimy o sprecyzowanie jakie parametry powinien mieć moduł magazynowy przewidziany do rozbudowy w przyszłości (docelowej). W programie Funkcjonalno-użytkowym (dalej PFU) parametry te podawane są niekonsekwentnie i zawierają duże rozbieżności.

Na stronie 7 PFU (wiersz 1 i 2) kubaturę kolejnego modułu magazynowego określono na 12 000 m3, a powierzchnię użytkową na 8 000 m2.
Na tej samej stronie 7 PFU podana jest powierzchnia nowoprojektowanej zabudowy 2400 m2, z możliwością docelowej rozbudowy do 3 000 m2. Kubatura docelowej rozbudowy 22 000 m3.

Jak z tego wynika powierzchnia zabudowy kolejnego modułu powinna wynosić 600 m2.

Na stronie 31 PFU kubatura rozbudowy jest określona na  22 000 m3, powierzchnia magazynowa 8 000 m2, powierzchnia zabudowy 1 200 m2.
Po wstępnej analizie stwierdzamy, że rozbudowa budynku archiwum o powierzchni zabudowy przekraczającej 600 m2 będzie niezwykle trudna (jeżeli wręcz nie niemożliwa) do zrealizowania.

Odpowiedź

Dla planowanej w perspektywie 25-30 lat rozbudowy archiwum należy przewidzieć rezerwę terenową dla powiększenia/dodania nowego segmentu części magazynowej o powierzchni zabudowy minimum 1200 m2. Zaprojektowany w tym miejscu nowy moduł powinien być funkcjonalnie i przestrzennie powiązany z budynkiem archiwum zrealizowanym w 1 etapie.  Podane w warunkach konkursowych : powierzchnia użytkowa (8.000 m2) i kubatura (22.000 m2) są wielkościami orientacyjnymi.

W punkcie I.1.2) i I.1.3) programu funkcjonalno - użytkowego jest oczywisty błąd literowy. Błędnie określono kubaturę na poziomie 12 000 m3 zamiast 22 000 m3.
PYTANIE 2 
Prosimy o sprecyzowanie danych dotyczących składowania akt.

W zestawieniu tabelarycznym powierzchni budynku na stronach od 16 do 19 PFU łączna powierzchnia składowania w budynku magazynowym jest określona na 5 200 m2.
Na stronie 20 PFU powierzchnia magazynowa jest określona na 7 500 m2 dla 60 000 mb akt.

Na stronie 83 PFU jest zapis, że segment magazynowy ma być wyposażony w regały dla 35 km  akt.
Odpowiedź

        Obowiązujące jest zaprojektowanie powierzchni magazynowej zapewniającej składowanie 60.000 mb akt. Przy czym należy to ustalić dla regałów jezdnych o maksymalnej wysokość ostatniej półki na 180 cm od podłogi (wysokość regału ok. 230 cm), konieczność zapewnienia przestrzeni wentylacyjnej od podłogi i sufitu 15 cm,  przy wymaganej ilości 5 półek. Minimalny rozstaw półek 40cm. Podane w PFU : „powierzchnia składowania” (5.200 m2) oraz „powierzchnia magazynowa” (7.500 m2) są wielkościami orientacyjnymi i nie obligatoryjnymi dla uczestników konkursu.   
PYTANIE 3

Prosimy o sprecyzowanie co należy rozumieć pod stwierdzeniem w PFU na stronie 7 : Liczba kondygnacji 7 - w tym jedna techniczna? 
Na stronie 21 PFU 
jest zalecenie, że pomieszczenia techniczne powinny być usytuowane na kondygnacji podziemnej  oraz na dachu budynku. Także zestawienie tabelaryczne na stronach 16 -19 PFU nie zawiera osobnej kondygnacji o charakterze technicznym.
Czy bezwzględnie konieczne jest zaprojektowanie osobnej kondygnacji o charakterze wyłącznie technicznym?
Odpowiedź
Nie jest bezwzględnie konieczne zaprojektowanie  osobnej kondygnacji o charakterze wyłącznie technicznym. Lokalizację pomieszczeń technicznych należy rozwiązać indywidualnie w zależności od założeń koncepcji.
Należy uwzględnić pomieszczenia techniczne wynikające z PFU, a także z warunków ULICP jeśli zaproponowany sposób zasilania budynku w media będzie tego wymagał.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

PYTANIE 4 
W zestawieniu powierzchni na stronie 16 PFU dla poziomu "O" budynku magazynowego przewidziano parking o powierzchni 73 m2. 
Prosimy o wyjaśnienie dla jakich samochodów jest przeznaczona ta powierzchnia parkingowa, szczególnie w kontekście, że duży parking o powierzchni 732 m2 jest przewidziany na poziomie "-1".

Odpowiedź
W poziomie „0” należy zaprojektować parking/stanowisko wyładunkowe dla samochodu ciężarowego siodłowego z naczepą typu TIR (maks.wymiary 2,5 x 15,0 x 4,0 m). Sposób wjazdu/wyjazdu oraz załadunku/wyładunku pozostawia się do decyzji uczestnikom konkursu.

W poziomie „-1” należy zaprojektować parking/garaż podziemny dla obsługi segmentu użytkowo-obsługowego (biurowego). Pozostałe miejsca parkingowe (ilość wynikająca z zapisów ULICP) należy przewidzieć na poziomie terenu w sąsiedztwie projektowanego budynku.

PYTANIE 5
Czy poza kondygnacją czytelni ("+1") i pracowni ("+4") jest wymagane, aby inne kondygnacje budynku biurowego miały bezpośrednie połączenie z budynkiem magazynowym?

Odpowiedź
Nie jest wymagane.

PYTANIE 6

Na której kondygnacji należy umieścić repozytorium cyfrowe?

Na stronie 20 PFU jest zalecenie aby był to parter lub kondygnacja "+ 1", natomiast w tabelarycznym zestawieniu powierzchni na s. 19 PFU jest to kondygnacja "+5" w budynku biurowym. 
Odpowiedź
Zalecana lokalizacja : parter lub 1 piętro. W uzasadnionych przypadkach wynikających z zaproponowanych rozwiązań koncepcji dopuszcza się inną lokalizację
PYTANIE 7

Prosimy o sprecyzowanie wymogów odnośnie powierzchni i usytuowania magazynów administracyjnych.
W PFU na stronie 21 jest zalecenie aby były to małe przestrzenie rozmieszczone we wszystkich strefach i obu segmentach - łącznie ok. 300 m2.

Tymczasem w tabelarycznym zestawieniu powierzchni na s. 16 PFU magazyny administracyjne umieszczono na poziomie "-1" budynku biurowego o łącznej powierzchni 328 m2.

Czy małe magazyny administracyjne rzeczywiście są potrzebne także w segmencie magazynowym?

Odpowiedź
Małe magazyny administracyjne (łączna powierzchnia około 300 m2) należy rozmieścić równomiernie we wszystkich strefach i w obu segmentach.
PYTANIE 8

Czy oba istniejące na działce ceglane budynki z końca XIX w. należy bezwzględnie zachować?

Decyzja ULI CP oraz zawarte w niej wytyczne konserwatorskie nie stawiają takiego warunku.

Odpowiedź
Tak, należy zachować
PYTANIE 9

W PFU na stronie 86 sformułowano wymagania dotyczące składowania akt określając:

· dla regałów  jezdnych wysokość ostatniej półki na 180 cm od podłogi (wysokość regału ok. 215 cm), konieczność zapewnienia przestrzeni wentylacyjnej od podłogi i sufitu 15 cm,  przy wymaganej ilości 6 półek.
· dla regałów stacjonarnych: wysokość umieszczenia ostatniej półki -180 cm, grubość półki - 3 cm, odstępy pionowe między pólkami 30 cm, przy wymaganej ilości 7 półek .
Czy dla regałów stacjonarnych też należy przewidzieć przestrzeń wentylacyjną 15 cm od podłogi? 
Jeżeli tak to przestrzeń między półkami wyniesie jedynie 24 cm.
Dla regałów  jezdnych przy powyższych założeniach przestrzeń między półkami będzie wynosiła 29,4 cm. Czy nie jest wielkość zbyt mała dla prawidłowej użytkowania regałów?
Odpowiedź
Magazyny archiwalne muszą być zaprojektowane w „modułach” nie większych niż 200-220 m2. Półki regałów są regulowane w zależności od potrzeb składowania materiałów archiwalnych. 
PYTANIE 10
Czy stosowanie instalacji tryskaczowej  w pomieszczeniach biurowych jest obligatoryjne jeśli nie będzie to podyktowane wymaganiami przepisów  p.poż.?

Odpowiedź
Pomieszczenia powinny być zaprojektowane zgodnie z aktualnymi wymogami przepisów p.poż. Stosowanie instalacji tryskaczowej nie jest obligatoryjne, jeśli nie wymagają tego przepisy.
Należy przewidzieć instalację :

- automatyczny system wykrywania i sygnalizacji pożaru (SAP),

- hydrantową zewnętrzną i wewnętrzną,
- mgły wodnej w segmencie magazynowym archiwum oraz w całym dziale zabezpieczenia zbiorów – w miejscach przechowywania zbiorów,

- gazową (gazy niepalne) – w Zapasowym Repozytorium Cyfrowym oraz w serwerowniach,

- tryskaczową – w pozostałych pomieszczeniach (także w pracowniach naukowych).

Na etapie projektu budowlanego przeanalizowany będzie ewentualny alternatywny sposób gaszenia pomieszczeń archiwum oparty na gaszeniu dymowym z oddymianiem. Ustalony będzie wtedy także zakres systemu oddymiania oraz dźwiękowego systemu ostrzegania przed pożarem (DSO).

W obrębie magazynów należy przewidzieć ręczne gaśnice śniegowe na skroplony CO2. Budynek należy wyposażyć w automatyczny system gaszenia pożaru.

PYTANIE 11
Na stronie 7 PFU, podano parametry dotyczące zagospodarowania terenu: drogi i tereny utwardzone: 1 000 m2, powierzchnia parkingowa: 260,45 m2, drogi: ok. 280 mb. Na stronie 23 PFU podaje się następujące wskaźniki powierzchniowe: drogi i tereny utwardzone: 1.000 m2 tereny zielone: 6.000 m2. Na stronie 81 PFU powyższe parametry określono następująco: miejsca postojowe wraz z dojazdem (razem 600 m2). Zapis z jednej strony jest niespójny, a z drugiej - podane powierzchnie wydają się być znacznie zaniżone. 
Wydaje się, że podane powierzchnie nie uwzględniają drogi pożarowej i placu manewrowego dla wozów straży pożarnej, przestrzeni manewrowej dla dostaw za pomocą aut typu TIR, nawierzchni utwardzonych dla pieszych.
Prosimy o sprecyzowanie powyższych danych lub potwierdzenie, że w zakresie parametrów zagospodarowania terenu obowiązują jedynie parametry podane w decyzji ULI CP.
Odpowiedź
W zależności od rozwiązań zaproponowanych w koncepcji dopuszcza się zmianę wielkości terenów zielonych oraz powierzchni utwardzonej z zastrzeżeniem zapewnienia wymogów decyzji ULICP oraz przewidzenia rezerwy terenu pod przyszłą rozbudowę. Podane w PFU wartości są przykładowe a zatem nie są obligatoryjne
PYTANIE 12

Prosimy o zmianę  treści Umowy w zakresie § 18. Kary umowne ust. 1), pkt d).

Naliczanie kar umownych w wysokości 1% wartości wynagrodzenia za zwiększenie o  każdy 1% kosztów zużycia energii cieplnej i elektrycznej podanej w pracy konkursowej jest całkowicie niezasadne. 

Bilans cieplny i elektryczny opracowany do pracy konkursowej na podstawie koncepcji jest tylko bilansem wstępnym. 
Aby nie różnił się on nawet o 1% od bilansu wynikającego ostatecznych rozwiązań przyjętych w projekcie, należałoby w ramach koncepcji konkursowej opracować już kompletny projekt wykonawczy i wyspecyfikować wszystkie urządzenia jakie będą występować w obiekcie będące zarówno odbiornikami energii elektrycznej jak też emitujące energię cieplną. Na etapie koncepcji jest to w sposób oczywisty niemożliwe.
Szczególnie utrudnione jest to w przypadku budynku biurowego i bilans w tym zakresie obarczony będzie większym błędem, niż w przypadku budynku magazynowego, gdzie stabilizację klimatu należy zapewnić w sposób pasywny.

Zwracamy uwagę, że zmiana jakichkolwiek danych wyjściowych (wynikających np. z zaleceń komisji konkursowej, szczegółowych uzgodnień z Użytkownikiem na etapie wykonywania projektu, innych uwarunkowań technicznych) będzie skutkowała zmianą bilansu i kosztów zużycia energii.

Proponujemy więc zmianę zapisu i naliczanie kar umownych w przypadku przekroczenia o 10% kosztów preliminowanych w pracy konkursowej lub ograniczenia wymogu dotrzymania bilansu  cieplnego i wynikających z niego kosztów,  wyłącznie do budynku magazynowego. 

Odpowiedź
Analizy i obliczenia które , zgodnie z warunkami konkursowymi przedstawione mają być w części opisowej projektu (rozdz.VI.2.2 pkt. 2.2.6 , 2.2.7
a,b,c,d,e , 2.2.8) ze względu na stopień szczegółowości projektu w tej fazie , należy opracować opierając się na uproszczonych obliczeniach. Niemniej jednak podane wyliczenia i analizy będą weryfikowane przez sąd konkursowy , a podane w opisie projektu wartości będą wymagane do uzyskania w fazie ewentualnego dalszego projektowania oraz w trakcie realizacji obiektu. 

Wzór umowy nie może być zmieniony.
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